
Naši prosvetni domovi. 

Tip gorske šole 
na Kalu nad 

Dolom pri 
Hrastniku. 

Pod priljubljeno izletno točko Mrzlice. 
1119 m se nahaja na vzhodni strani parObka 
več raztresenih hišic, malo, revno selišče, ki 
tvorijo skupaj kraj Kal 925 m visoko. Tukaj 
je sezidala občina Dol pri Hrastniku novo 
šolsko poslopje v švicarskem gorskem stilu. 
Služi sedaj kot ekskurandna šola, po novem 
»šolska stanica«, za deco <na strmem Kalu, 
45 stop. pobočja ker bi sicer ostali otroci in 
odrastli arialfabeti. Stavba se je zaradi teren« 
skih in vremenskih neprilik zidala 2 leti, tako, 
da je bila 'končana leta 1928. 

Poučevat hodi tja gor tedensko trikrat 
učitelj iz dolske šole. Skromno honoracijo 
mu za velik trud preskrbi krajni šolski odbor. 

Pebivalci se trudijo z gorskim svetom, 
ki nerad da kos kruha. Pozimi jih žamete 
sneg. da so popolnoma odrezani od sveta. 
Prejšnje čase so imeli šolo v najeti sobi ne* 
kega kmeta, ki pa je pogorela. 

Dolski župan g. Draksler in šolski upra* 
vitelj nove šole kraljice Marije na Dolu tov. 
Jurko, ki imata velike zasluge za obe šoli, sta 
prišla na Kal kjer sta z za izobrazbo vnetim 
prebivalstvom podvzela vse korake za zidavo 
nove šole. 

Občinski odbor je soglasno izglasoval 
180.000 Din za novo gorsko šolo, ki stoji si« 
cer ma kamenitih tleh, brez lišča in skromna, 
a je tem večjega pomena za kulturno in 

Ekskurendna šola, 
ali .šolska stanica' 
po novem zakonu 
o narodnih šolah. 

prosvetno življenje prebivalstva. Pa ne samo 
to, temveč tudi za gospodarski napredek. 

Učni načrt se v glavnem nanaša le na 
čitanje, pisanje, računstvo, verouk in nekoli* 
ko na nazorni, gospodarski pouk. Ne manjka 
pa šoli, katero obiskuje 25 do 28 učencev,, 
drevesnice. Pa tudi vodovod so poskrbeli za* 
vedni občanci. 

Notranjščina poslopja sestoji iz prostor* 
ne učilnice, sobe za učitelja predprostora 'in 
stranišč. V ostalem je stavba prav lična in 
ustreza svojemu namenu le škoda, da se za* 
more vršiti zaradi vremenskih neprilik pouk 
na Kalu samo v poletnem času od aprila do 
oktobra vsakega leta. Pozimi ni pouka, ker 
so pota neprehodlijva in je šola čez okna v 
snegu. Otroci hodijo z veseljem v šolo in ni 
eden ne izostane brez tehtnega ali neopravič* 
ljivega razloga od pouka. 

Vodovod služi tudi za hiše'in hleve, kar 
je velik pridobitek za prebivalstvo. 

Ker so pobočja okoli Kala pripravna za 
sadjerejo je šolski upravitelj tov. Jurko iz 
Dola uredil tudi drevesnico, kjer se vzgajajo 
sadne vrste, ki so za to lego najpripravnejše 
in je preskrbljeno tudi za gospodarsko na* 
predovanje prebivalcev. 

Šola ima dane vse pogoje, da se po no* 
vem zakonu o narodnih šolah pretvori lahko 
iz šolske stanice v ambulantno šolo. 


